

根治手机号码标记乱象 亟待运营商积极作为

12月21日 人民网 “正因为骗子藏在手机里来势汹汹,运营商对此又视而不见,手机号码标记和拦截才作为补救和自救之道应运而生。俗话说,‘解铃还须系铃人’。根治手机号码标记乱象,有待于运营商在打击电信诈骗和骚扰方面积极作为。”

近来,有报道称,有些地方政府部门、医疗机构、社区居委会等的电话,在手机上竟被打上了“诈骗”或“骚扰”的标记。而在网上,取消电话标记竟然形成了一条产业链。据报道,湖南某女士的手机被标注为“推销”,与某平台交涉后,花了80元才得以取消标注。清白还要花钱买,真是咄咄怪事。

现在,对来电号码进行标记,几乎已成智能手机的标配。应该说,这本是有助于信息安全的好事。当我们看到陌生来电带有“推销”“广告”“骚扰”“诈骗”等负面标签时,一般都会拒接,有时还会再加一次标记,“坐实”其“坏号码”的身份。但正所谓“三人成虎”,假话说一百遍就可能被当成真的。有的提供标记服

务的网络平台,把标记权完全放开给网民,却不在后台开展核实和甄别的工作。当然,从理论上讲,就像大海能清除污染一样,网络也有信息自洁的功能。如果有人恶意对正常号码进行不实标注,终将会被正确的标注所驱逐。但是,目前的标记功能实质上对陌生号码奉行“有罪推定”,除了“快递”“送餐”之外,剩下的“推销”“广告”“骚扰”等标签,都暗示着拒接。而且,这种标记是单向的,当一个手机号码被多次标记之后,即便它是个正常号码,也很难洗清自己的冤屈。

笔者以为,消除这种乱象有治本与治标两个层面的方法。治标之法是加强标记的真实性,一方面应加强对信息安全的宣传,每个手机用户在给号码打“标记”时,应多一份社会责任感,杜绝恶意,避免随意。另一方面,则是进一步规范相关软件的开发和运营,运营者应健全后台核实和筛查机制,对被标记的号码进行核验,还应置入纠正功能,把标记擦除和修改流程变得准确

和简洁,从而为信息的真实性提供保障。

更重要的治本之道则是督促运营商真正以用户为中心,提供更加优质的服务。试想我们为什么要对手机号码进行标记?根本上是因为电话骚扰和诈骗就像一块顽固的牛皮癣,多年来屡治不绝。据报道,2016年至2017年,全国电信网络诈骗案件量呈上升趋势,而电信网络诈骗案件中排名第一和第二的诈骗方式即为电话和短信,二者合计占到总数的86.9%。正因为骗子藏在手机里来势汹汹,运营商对此又视而不见,手机号码标记和拦截才作为补救和自救之道应运而生。俗话说,“解铃还须系铃人”。根治手机号码标记乱象,有待于运营商在打击电信诈骗和骚扰方面积极作为。这在技术上并不存在“卡脖子”的难题,真正卡脖子的可能还是经营理念和心态。此外,还应该借鉴国外的一些有益做法,比如对营销电话进行分类和强制标记,推出电话偏好设定服务等,真正把安全、放心的通讯环境还给用户。

最严燃油车新政出台 发改委:禁止新建独立燃油汽车企业

12月21日 新华网 国家发展和改革委员会近日透露,新版汽车产业投资管理规定已经正式发布,并将于2019年1月10日起施行。对比之前的规定,新规严格控制燃油车新增产能,将不再批准新建独立的燃油车企业。同时,提高了纯电动汽车企业的进入标准,对投资主体、技术水平、项目所在区域等都提出了明确要求。

发改委介绍,新办法进一步加大了简政放权力度,取消了汽车投资项目核准事项,全面改为地方备案管理,其中整车类投资项目由省级发改部门备案。同时,引导企业围绕优化产能布局、突破核心技术,推动产业转型升级。严格控制新增传统燃油汽车产能,进一步提高新建纯电动汽车企业项目条件,积极引导新能源汽车健康有序发展。

据介绍,此次新规的发布将进一步深化汽车产业投资管理改革,对燃油汽车、纯电动汽车、智能汽车等产品种类,投资导向、建设条件、监督管理等相关领域,以及事前、事中、事后管理环节,实现了

全覆盖、无死角。

新的投资管理规定进一步明确了产业鼓励发展的重点领域。要求严格控制新增传统燃油汽车产能,明确禁止建设的燃油汽车投资项目范围,严格新增燃油汽车产能投资项目的准入条件。同时,进一步提高新建纯电动汽车企业投资项目的条件,明确对投资主体、技术水平、项目所在区域的要求。加强了关键零部件等投资项目,明确发动机、车用动力电池、燃料电池等投资项目的条件。

例如,新规明确禁止新建独立燃油车项目。对现有汽车企业扩大燃油汽车生产能力也要同时满足上两个年度汽车产能利用率均高于同产品类别行业平均水平、上两个年度新能源汽车产量占比均高于行业平均水平、产品具有国际竞争力等5项条件。

对新能源汽车的准入门槛也大幅提高。要求新建的独立纯电动汽车企业项目要有纯电动汽车持续开发能力,纯电动乘用车建设规模不低于10万辆,纯电动商用车不低于5000辆等。

总工会:维护职工权益 丰富职工生活



区总工会相关负责人接受市民咨询与投诉

上线嘉宾

史益群 区总工会党组书记、主席
荆震 区总工会党组成员、副主席
陆金荣 区总组织民管部部长

12月21日上午,区总工会相关领导及嘉宾走进政风热线节目直播室,就广大职工和群众关心的热点问题进行回应。

有居民咨询:前段时间在街上看到有人排队参加工会卡活动,想咨询一下工会卡怎么办?一般都有什么活动?怎么提前知道活动?

荆震答复:工会卡是区总工会面向全区在职职工办理的一张普惠服务卡。如果您想办理工会服务卡,可以向您所在的单位的工会提出申请,然后由单位工会统一办理。手续非常简单。工会卡本身是面向全区在职职工提供普惠服务,

今年区总工会已经开展了一系列的工会卡特惠活动,比如说暑假的一元看电影、第一个中国农民丰收节来临之际我们也搞了活动,就是凭工会卡购买大米,双十二期间12元可以购买到价值50元的商品等等,活动非常丰富;您可以在您的手机微信上搜索金坛工会服务卡,然后点击关注这个公众号,每次区总工会在推出系列的工会卡特惠活动之前,会在公众号里提前三到四天推送活动消息,只要您关注了公众号就可以提前得知我们即将开展的一系列普惠活动。

有市民咨询:听别人说工会有创业贷款,想咨询创业贷款申请需要具备什么条件?

荆震答复:创业贷款是区总工会为了服务小微初创企业、缓解起步阶段资金短缺的压力,也是从2015年开始启动的一项活动,我们这边有个专

业的名词叫做创贷宝,创贷宝的要求就是说您必须有实体的企业,而且创办已满6个月,在银行有正常经营的流水。另外,企业的创办人必须是常州籍,如果不是常州籍的外来创业人员,我们也是支持的,但是企业的相关经营联络人、关联人必须在常州市区内,门槛非常低的要求。符合前置条件的初次贷款额度可以申请10万元,按照约定如期还款后,第二个周期贷款的额度可以上调到20万元至30万元。另外,如果企业的创办人是劳模或者是各级的五一劳动奖章的先模人物,贷款金额还可以适当再调高些。

企业职工咨询:我是金城镇某企业员工,现在老板让我接手工会工作,我对工会工作不是很了解,想咨询成立工会有啥要求?节假日发福利有啥要求?哪些好发?哪些不好发?

陆金荣答复:目前,我也接到很多单位要求成立工会的咨询,社会环境对工会工作有了很大的帮助。关于成立工会这方面,《中华人民共和国工会法》和江苏省实施工会法里明确规定,企事业单位只要有25名职工的都要依法成立工会组织。我们金城各镇、街道都有总工会。你可以到金城镇总工会进行对接,会有具体的工作人员从筹备、建立等整个一整套程序帮助你解决。工会成立这块,目前全区形势很好,建立工会的工作做的比较好,明年工会还将继续推进这项工作。

从2017年起,全总包括我们省总专门对工会职工的福利有了明确的规定,根据规定江苏省出台了具体的实施细则,在国家规定的法定节假日可以

向全体会员发放少量与节日相关的慰问品。标准是每年会员全年所有节日慰问总额合计为1800元,基层工会对会员本人过生日还有慰问,江苏省规定可以送生日蛋糕等慰问品,发放要求是同等价格的蛋糕券,慰问标准是每人每年不得超过300元;江苏规定是1800元加300元。

市民咨询:生完小孩在家休产假,产假马上结束要上班了,但是小孩还没断奶,想咨询工会哺乳期女职工对有什么保障措施?

荆震答复:您咨询的问题也是我们区总工会女工部经常接到的电话咨询的内容,特别是国家在放开二胎政策后,我们的职场女性有好多遇到职场哺乳难题,这也是相对私密的问题。工会女工部非常重视,近年来,我们在全区女职工相对集中的企业倡导建立爱心母婴室,就是为了帮助我们的职场妈妈解决哺乳难。目前已经在29家爱心母婴室,就是为了给你们提供一个方便场所。此外,今年江苏省在7月1日新施行了《江苏省女职工劳动保护特别规定》这样一个新的政策,规定里明确指出,生育妈妈在孩子不满1周岁的时候,在每天的劳动时间之内,可以享受1个小时的哺乳时间,哺乳时从单位往返到家的时间也是算入劳动时间之内的。如果

你的企业建有爱心母婴室,在工作的时候你可以解决哺乳难的问题。如果需要回家哺乳的话,你有1个小时的哺乳时间。如果你觉得这两种情况都不是很方便的话,可以经过本人向企业申请休哺乳假,用人单位如果批准的话,也可以休不超过6个月的哺乳假。而且在休哺乳假的期间,工资待遇规定不能低于我们当地的最低工资标准的80%。应该说对于我们的职场背奶妈妈也是很好的保障。

市民咨询:这两年经常看到区总工会举办职工唱歌比赛,我喜欢跳舞的,也参加过一些舞蹈演出,想问总工会什么时候举办跳舞比赛,让我也有表现的机会?

史益群答复:丰富职工的业余文化生活也是工会的一项重要工作任务,也是职责之一。今年刚好是改革开放40周年,我们今年花了很长的时间来组织职工、农民工来开展演唱比赛,这是基于常州市在职工、农民工中开展的歌手比赛,在这个基础上我们开展了金坛特色的职工歌手大赛,整个历时半年,现在已经圆满结束。除了唱歌,我们将根据年度工作安排来组织除了唱歌之外的比如器乐、舞蹈之类的比赛和展示,给广大职工提供更大的舞台。也希望在不久的将来可以在舞台上看到您婀娜多姿的舞姿。左玲

